

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. 16. sz. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## A Szovjet Hadsereg Napja

A szovjet hadsereg ma ünnepli fennállásának harmincegyedik évfordulóját. Harmincegy évvel ezelőtt, 1918-ban a német imperializmus rárohant a fiatal szovjet köztársaságra, mely éppen csak akkor szervezte védelemét. A szovjet nép Lenin és Sztálin felhívására hatalmas arányú felkelésbe kezdett a forradalom vívmányainak védelmére és 31 évvel ezelőtt, 1918 február 23-án Narva és Pskov alatt leverte a túlerőben lévő ellenséget. Így lett a német imperialisták fölött kivívott győzelem napja a szovjet hadsereg születésnapja.

Ez a hadsereg a munkás és paraszt fiatalokból tevődött össze és bár nem rendelkezett az új hadi technika eszközeivel, de ezt a hátrányt pótolta a lelkesedés, a forradalmi tűz és egymásután verte le az intervenciós beavatkozást és semmisítette meg a fehérgárdisták ellenforradalmi támadását. A szovjet hadsereg hároméves kemény harcban végzett ellenségesével és szilárdította meg a szovjet rendszert, a dolgozó nép hatalmát.

Az ezt követő időszakban a szovjet hadsereg hatalmas fejlődés útját járta meg. Ezt a fejlődést igazolják a második világháború eseményei. A német náci hadsereg kezdeti sikereit azonnal szertefoszták, amint a támadó német hadsereg a szovjet hadsereg legyőzhetetlen egységével szembeállt. A szovjet hadsereg teremtette meg a második világháború első nagy győzelmét a szövetségesek számára. 1941-42 telén Mozskva alatt aratott győzelmével a szovjet hadsereg lépte szét a német fasizta hadsereg legyőzhetetlen egységét, a hátrahúzó hadseregét, a ringatózó náci reményeit. Ma már a hadtörténelem állapítja meg, hogy a német fasizmus világhatalmi törekvései a szovjet nép hatalmas erején törtek meg és szűntek meg. A szovjet hadsereg a második világháború alatt vált ki Olaszország a háborúból és kezdődött meg Hitler uralkodásának végleges felszámolása.

A szovjet hadsereg sikereinek titka az volt, hogy a fegyverbe állított szovjet nép teljesen egyetértéssel és vezetéssel, együttérzéssel az a nagy céllal, hogy a világot megszabadítsák a fasizmus barbárságától, Sztálin vezérlete alatt aratta sikereit a szovjet hadsereg. Sztálin teljesen új hadászati tudományt alkotott és ez a stratégia és taktika teljes mértékben bevált. Egyesülve a szovjet katonai hátrálata hősiességével és odaadással, meghozta a végső sikert.

A szovjet hadsereg harcai és hatalmas küzdelmei az önfeláldozásnak ragyogó példát nyújtják. Nem hódításra törekedett a Szovjetunió, hanem a legázott népek felszabadítására. A német eszméit elűző Magyarországot is a szovjet hadsereg szabadította fel. Ez a hadsereg hozta meg a magyar milliók számára nemcsak a politikai, hanem a gazdasági és társadalmi felszabadulást is. Ezért őszinte szívvel, hátaltal érzéssel vesz részt a dolgozó magyar nép a szovjet hadsereg fennállásának 31. évfordulójának megünneplésében. Ünnepli benne a béke hatalmas örét, a népek szabadságának erős biztosítékát. Ez a hála egybefonódik a kegyelet érzésével, kegyelet azok iránt a hős szovjet katonák iránt.

## Mindszenty József levele a püspökökhöz

MTI jelenti: A külföldi sajtóban hírek jelentek meg Mindszenty Józsefnek a püspökökhöz írt leveléről. Mivel a hírek sok pontatlanságot tartalmaztak, közöljük Mindszenty József levelének szövegét, melyet az egri érsekhez írt. „Excellenciák! és Főtisztelendő Érsek Ur!

Szeretném, ha az igazságügyi miniszter úr. előbb engedélyt küldene, hogy Excellenciák, vagy más főpásztor meglátogathat. Megbeszéljük ügyemet is, de a kapcsolatos, állandóan felszínre jövő fontos kérdéseket is.

Immár 50 napja szüntelen foglalkozom és öröklőve töpregek a gondolatok közt, amelyek az egyház és állam viszonyát, béké-

jét, legalább egy módosítandó mérvéig illetik. Az igazságügyi miniszter úrhoz eljuttatott levelem alapgondolatait is kellene átbeszéljük, hogy valami fontalmi kérdéshöz, az egyház tanítás, törvényeinek, jogainak sérelme nélkül.

Ha már nem korábban választottuk a harsány helyett a megbékélés útját, legalább most szeretném segíteni a béke ügyét. Ma már belátom, hogy a problémákat csak az egyik oldalról szemléljük és nem igyekeztünk a magyar demokrácia problémáit megérteni.

Szeretném, ha a püspöki kör a kormány felé megbeszélést kezdeményezne. Szeretnék megismerni is segíteni, ahogy január 29-én az

igazságügyi miniszter úrnak is írtam: az állam és egyház között a kemény és igazságos megegyezést mindaddig időszerűnek és sürgősnek tartom, amíg az létre nem jön.

En már most szeretném a tölem lehetséges módon előgötni az állam és egyház megbékélését.

Fogadjon Excellenciák öszinte tiszleletadásomat.

Budapest, 1949 február 12.

Mindszenty József bírhos hercegprímás.

A püspöki konferencia Mindszenty József leveleivel kapcsolatban a kormányhoz fordult.

## Beszél a „Fekete Könyv”

Az imperialista kormányok sajtója, rádiója tovább uszít hazánk és népünk ellen, s a rágalomhadjáratban most már részt vesznek egyes államfők, kormányelnökök és miniszterek. Mindnyájan a legképzetlenebb mesével, valótlan állításokkal igyekeznek „bírálni” a Mindszenty ügyet, hamis legendákat gyártanak az elítelt háborúsztító fejé köré, s közben dühödt szenvedéllyel támadják rágalomzást a haladás útjára lépést, az imperialista nyomás alól felszabadult magyar népi demokráciát. Mi nagyon is jól tudjuk, miért ez a féktelen uszítás. Ok is tudjuk. Elvégre a külföldi imperialisták hazai kémközpontjának legjobb vezetőjét leplezte le és ítélte el a magyar népbíróság. Ez láj nekik, ezért a rágalomhadjárat, mert az ő ügynököket tette ártalmatlanná a magyar népi demokrácia igazságos ítélete.

Kormányunk a Sárga könyv nevezetes okmánygyűjteménye után most Fekete könyvben a főtárgyalás anyagának döntő részét adta ki hiteles jegyzőkönyvi adatok alapján. Teljes terjedelmében közli ez az újabb dokumentum-tár többek között azokat a részeket is, amelyekben Mindszenty bevallja, hogy idegen imperialista hatalommal konspirált. Bevallotta minden kénszer nélkül, az eléje tárt bizonyítékok alapján, hogy jelentéseket küldött rendszeresen az Egyesült Államok magyarországi követének. Bevallotta, hogy irányítója volt egy szabályszerű kémközpontnak, mely a magyar népi demokrácia érdekei ellen dolgozott idegen hatalom érdekében.

A Fekete könyv adatai világosan beszélnek arról is, hogy Mindszenty nem mindjárt a tárgyalás elején vallotta be bűnét; eleinte védekezni próbált, vagy elkenni, elhomályosítani az ellene szegzett vádakot. Csak akkor tört meg és ismerte be bűnösségét, mikor az eléje tárt bizonyítékok megcáfolhatatlan tanúsították az elkövetett súlyos népellenes bűnökör és nem kintások hatása alatt, hanem igenis a bizonyítékok hatása alatt tört meg.

A Fekete könyv nemcsak magyar nyelven jelent meg, ugyanahékor szól a világ közvéleményéhez is orosz, angol, francia kiadásban. A Fekete könyv széleskörűen ismert a rágalomhadjárat szeretői mindenképpen Mindszenty köré szóni a „lopap hősiességéről”, a „mártíromság utáni vágyról”. A Fekete könyvben közölt jegyzőkönyvek, vallomások egyáltalán nem úgy mutatják be Mindszentyt, mint aki keményen, önzetesen védekezett volna vagy mint lelki nagyságot, aki férfiasan teljes egészében vállalta volna bűnét. Nem, Mindszenty nem így viselkedett. Egyszerűen neveltséges volt. Egyáltalán nem derült ki a tárgyaláson az sem hogy Mindszenty a „vallászsabadság hőse”, vagy „az emberi jogok védelmezője” lett volna. Nem, Mindszenty egyik sem volt. Egyszerűen: a bűnös ember állott bírálót, először tagadva, védekezve, később már „őszintén sajnálkozva”. Hát így fest Mindszenty „hősiessége”.

Magyarország ellenségei termé-

Igazolványképek tipusában, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

## Vas Zoltán nemzetgazdaságunk helyzetéről és fejlődéséről

A Szakszervezetek Országos Tanácsának ülése második napján Vas Zoltán miniszter, a Gazdasági Főtanács főtitkára tartott beszámoló nemzetgazdaságunk helyzetéről és fejlődéséről. Megállapította, hogy az elmúlt év gazdaságpolitikánk is forduló éve volt. Rátérhetünk a tervszerű szocialista gazdálkodás alapjainak előkészítésére. Miután termelésünk elérte a háború előtti színvonalat, megryit a lehetősége az eddiginél sokkal szélesebb alapokon nyugvó, nagyvonalú szocialista országépítésnek.

Vas Zoltán ezután kiemelte, hogy az első tervévben 38,9 százalékkal túlteljesítettük a beruházási előirányzatot 4300 millió forint, ami 300 millióval több, mint az elmúlt tizenhat hónap összes beruházása.

A hároméves terv utolsó évének végrehajtásával egyidejűleg most bontakoznak ki az új terv körvonalai. Az ötéves terv beruházási jóval meghaladják a 25 milliárd forintot. A beruházások ilyen hatalmas növelése jelentős erőfeszítést igényel, érdekében megöszijátunk kell közgazdaságunk minden erőforrásait.

A szocializmus építésének kulcskérdése a nehéziparunk fejlesztése. Ennek nem képzelhető el az iparfejlesztés, a mezőgazdaság szövetkezeti átszervezése, gépesítése és az általános életszínvonal növelése, a kohászat, a vas-, fém- és gépipar együttes termelése már 46 százalékkal haladta meg az 1938. évi termelést, nehéziparunk minden gyára többet termel, mint a háború előtt.

Vas Zoltán ezután foglalkozott a még meglévő hibákkal. Megállapította, hogy a munka termelékenységének fokozása terén komoly eredményeket értünk el, de az igazi feladat, a kapitalistatermelés jelentős túlszárnyalása még hátra van. Az átlacsony termelékenységgel szemben a reálbérszínvonal jelentősen meghaladja a békebeli. Átlacsony termelékenység mellett a magasabb reálbérszínvonal azzal a következménnyel jár, hogy az egy árucikkre eső

munkabérbérlések ma lényegesen nagyobbak, mint a háború előtt. Mindez énkben rávilágít az önköltségesítés kérdése és egyben igazolja a most végrehajtott normarendezés parancsító szükségét. Ha azt akarjuk, hogy az átlagos életszínvonal növekedés tartós legyen, a reálbér színvonalát csak akkor szabad emelni, amikor a termelékenységi fokozódás legalább a reálbér és a reálfejlesztések teljes összhangja.

A mezőgazdasági termelés is aránytalanul magas költségek mellett folyik és ennek fő oka az elaprózott paraszti birtokokon történő termelés. Mezőgazdaságunk keveset is termel és így az átlacsony kivétel káros következményekkel van ipari termelésünkre is. A kibontakozás útj, a modern nagyüzemi termelési eszközök szolgáltatásait, ennek azonban komoly akadály a sok apró egyéni kisgazdaság, ezért feltétlenül elő kell mozdítani a földtársas megmunkálására való fokozatos áttérést. A mezőgazdaság fejlesztése és újraszervezése érdekében a demokrácia eddig is súlyos áldozatokat hozott. Az első tervévben 688 millió forintot fordítottunk mezőgazdasági beruházásokra, az idén 290 millió forintot adunk mezőgazdasági gépállományra, ezeknek a száma ebben az évben 180 lett és az idén újabb 2254 traktor kerül munkába.

Az állami nagykereskedelmi hálózatot olyanra kell fejleszteni, ahahok által termelt áruk nagyban forgalmának csaknem teljes lebonyolítására. Az állami nagykereskedelmnek 1949-ben több mint tízmilliárd forint forgalmat kell lebonyolítania.

Pénzgazdálkodásunkról szólva megállapította, hogy az ideiglenes állam költségvetésének a költségvetés felé a költségvetésben 1050 millió forinttal szerepel az állami vállalatok nyereségrészesedése, de bizonyos, hogy ezt legalább 50 százalékkal túlhadjuk. Pénzügyi előirányzatunk megvalósítását elsősorban a tervszerű gazdálkodás teszi lehetővé. De

legfőbb fegyverünk a szocialista munkabérlés és munkafegyelm. A szocialista beruházási politikát következtében a gyárparban dolgozók száma ma már 20 százalékkal nagyobb, mint a háború előtt. A bányászati és vaskohászati 50 százalékkal több fizikai munka válllónak ad kegyeret, mint 1938-ban.

A még meglévő munkanélküliség felszámolása a legközelebbi idők feladata. Már ma is nagy gond a gyorsan fejlődő iparunkban szükséges szakmunkás káderek biztosítása. A munkanélküliség teljes megszüntetésével nem lesz senki, aki dolgozni akarja és a mi szocialista országunkban megtalálja kegyeret.

Szocialista gazdálkodásunk fejlődésével szélesednek a megoldandó kérdések is. De ha minden nehézséget és akadályt legyűrve kitartóan haladunk ezen az úton, amelyet Rákosi Mátyás tűzött ki előtt, bizonyos, hogy sikerre viszünk a dolgozó magyar nép nagy ügyét, a szocializmust — fejzete be be kezdte Vas Zoltán.

## Farkas Mihály honvédelmi miniszter távirata Bulgánin marsallhoz

A honvédelmi miniszter az alábbi szövegű táviratot intézte Bulgánin marsallhoz, a Szovjet Fegyveres Erők miniszteréhez:

A dicső Szovjet Hadsereg jennállásának 31. évfordulója alkalmával meleg szeretetselívnataimat küldöm Önnek. Engedje meg, hogy ebből az alkalomból azt az őszinte bajtársi ragaszkodást is tolmácsoljam, amely a demokratikus magyar honvédséget a Szovjet Fegyveres Erők minden tagjához fűzi. Az újépülő és demokratikus magyar honvédség büszke rá, hogy a béke és szabadság szolgálatában fegyvertársa lehet annak a hadseregnek, amely a Nagy Honvédő Háborúban a népek igazi ügyéért sikraszállva, megmentette az emberiséget a fasiszta barbárságtól, amely sok leigázolt nemzet, köztük a magyar nemzet számára is megnyitotta a fejlődés útját és amelynek élén a lángeszű hadvezér, a magyar nép nagy barátja, Sztálin generálisszimus áll. Kísérje a Szovjet Fegyveres Erők útját újabb dicsőség az egész emberiség ügyét szolgáló sztálini béképolitika feletti sikeres örködésben.

kik etüket áldozták a magyar nép szabadságáért és függetlenségéért, kiknek hamvai itt nyugszanak az áldott magyar földben és megpecsételk örök időkre a szovjet és magyar nép barátságát.

szetesen tovább folytatják majd rágalomhadjáratukat, s mint eddig ezután is célzatosan ferdítik a tényeket és hamisítják az igazságot. A Fekete könyv nem ezeknek az

### Dr Pass László lelkész az egyház és szocializmus kérdéséről

A debreceni evangélikus egyház-köztség vasárnap közgyűlést tartott. Az évi számadó közgyűlésen dr Pass László lelkész tartott részletes beszámolót. Jelentésében foglalkozott az Egyház és szocializmus kérdésével és többek között ezeket mondotta:

„Az Egyház fontos feladata, hogy a maga igazi hivatásához hűnek maradjon, a folyton fejlődő, változó történelem sodrában rugalmasan beilleszkedjék az adott világi helyzetbe, lépést tartván a társadalmi fejlődéssel. Ma két főirány: a tőkés liberális és a szociális kollektív irány áll szemben egymással. Az egyetemes emberszeretetre kötelezett keresztény Egyháznak ebben a társadalmi harcban az az álláspontja, amit az Ige tanít, hogy az olyan társadalmi életforma egyezik meg Isten akaratával, amelyben megvan a lehetőség minden egyes jézandékú embernek arra, hogy becsületes munkával, erkölcsös úton emberi életet biztosítson magának. A szocializmus Esménye a Bibliából ered, amely a koldus-erkölcsöt, a „parazitizmust”, a nyereszkeskedő mázison élősködő, kiszákmányoló életmódot bűnek minősíti és kötelességévé teszi min-

den munkaképes embernek, hogy amiképpen az Isten folyton dolgozik, építi az ember is munkából éljen, híven, felelősséggel sáfárkodván az Istentől vett talentumával. A szocializmus megvalósítási módja már gyakorlati politikai kérdés, amely éppen ezért túlhaladja az Egyház hatáskörét, melynek sem politikai hatalma, sem politikai eszközei nincsenek a szociális igazságok megvalósítására.”

A részletes jelentés szerint a debreceni 2000 lelkes egyházközségben a múlt évben 242 ismételt, 242 gyermek, ifjúsági, felnőtt-bibliára volt, úrvacsorát vett 1809, vagyis 90 százalék, ami eleven és szabadon gyakorolt vallási életre vall. Elfogadta a közgyűlés a múlt évi zárszámadást és költségeloirányzatot. Bár a közterhek emelkedtek az egyházi adót nem emelték, hanem változatlanul hagyták.

A közgyűlés az országos, egyetemes felügyelő tisztségre dr Reök Iván főorvos, országgyűlési képviselőre adta egyhangúlag szavazatát. Reök Iván a parlament tekintélyes, demokratikusan érző tagja lesz a országos evangélikus egyház elnöke, vezetője.

### Csala István és Keresztes Mihály beszéde a termelőszövetkezeti csoportok vezetőinek értekezletén

A földművelésügyi minisztérium vezetői a termelő szövetkezeti csoportok vezetőivel kedden értekezletet tartottak, amelyen a mezőgazdasági termelés kérdésének megoldásáról tárgyaltak. Csala István megnyitójában hang súlyozta, hogy dolgozó parasztságunk az utóbbi években emberleltti erővel küzdött, hogy az országot kenyérről elláthassa. A gépálmások felállítására lehetővé tette, hogy ma már több öszi szántásunk van, mint bármikor. A dolgozó parasztság minden erejével kézben áll, hogy a munkásság vezetésével a népi demokráciának vívmányait a földművelésügyi minisztérium vezetői a termelő szövetkezeti csoportok vezetőivel kedden értekezletet tartottak, amelyen a mezőgazdasági termelés kérdésének megoldásáról tárgyaltak.

Csala István megnyitójában hang súlyozta, hogy dolgozó parasztságunk az utóbbi években emberleltti erővel küzdött, hogy az országot kenyérről elláthassa. A gépálmások felállítására lehetővé tette, hogy ma már több öszi szántásunk van, mint bármikor. A dolgozó parasztság minden erejével kézben áll, hogy a munkásság vezetésével a népi demokráciának vívmányait a földművelésügyi minisztérium vezetői a termelő szövetkezeti csoportok vezetőivel kedden értekezletet tartottak, amelyen a mezőgazdasági termelés kérdésének megoldásáról tárgyaltak.

Ezután Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár szólott fel. Megemlítette, hogy mezőgazdaságunk nagyjában már kiheverte a háború gyűléseit, sőt egyes terményekben az 1938-as állapotot is túlhaladuk. Kiderült azonban, hogy mezőgazdasági termelésünk mennyire elmaradt és nem vagyunk versenyképesek. A mezőgazdaságban a termelést tehát gyökeresen át kell szerveznünk s a mezőgazdasági termelésben is alkalmazni kell a technikát és a tudomány minden vívmányát éppen úgy, mint az iparban. Eredményt azonban csak úgy érünk el, ha a mezőgazdaságban a kizsákmányolást minden erőnkkel megszüntetjük. A mezőgazdaság kérdéseit az önkéntességen alapuló erőtlen szövetkezéssel oldhatjuk meg. A dolgozó parasztságunk számára nincs más út, mint az állandó emelkedő jöletnek, kulturális fejlődésnek, gazdasági válságoktól mentes útja, a szövetkezés, a szocializmus útja. Rámutatott arra, hogy a közösen termelő csoportok aranykorát rövid idő alatt igen komoly fejlődést értek el. Az eddigi tanulságok azt mutatják, hogy a mezőgazdasági termelést nekünk ezen az úton kell tovább fejlesztenünk.

A hozzászólások során a baranyamegyei Varga Lajos elmondta, hogy náluk 12 család gazdálkodik 100 holdon. Minden munkát teljesen kollektív alapon végeznek. A tanyaudvaron gyermekjátékokat létesítettek.

Eles István (Hajdúnánás) elmondta, hogy 710 hold földön 100 tagú szövetkezeti csoporttal dolgoznak.

Pestés József (Soroksár) versenyre hívta ki az ország összes mezőgazdasági termelőcsoportját. A versenykiírás nemcsak mennyiségi,

hanem minőségi munkára is szól. Az értekezleten megjelent Gerő Ernő pénzügyminiszter is, akit lelkész tápsal fogadtak.

A felszólalók a táblásgazdálkodás jó megszervezésével, a munkamódszerek továbbfejlesztésével, a könnyűvitel és igazgatás kérdéseivel valamint a munka és jövedelem elosztás feladataival foglalkoztak.

Tóth László (Kecskemét) az országos termelőcsoportok nevében elfogadta a versenykiírást. A felszólalások után Erdei Ferenc államtitkár foglalkozott a munkamérés és munkaszervezet kérdéseivel. A termelőszövetkezeti tagok munkájuk helyes felmérése és a jövedelem helyes elosztása

### Sorra alakulnak meg Hajdú megyében a Népront helyi bizottságai

Hajdú megyében kedden több helyen megalakult a Függetlenségi Népront helyi bizottsága. Az alakuló gyűléseken a varmegyei Függetlenségi Népront mindenütt képviseltette magát.

HAJDUBOSZORMENYBEN ünnepélyes keretek között folyt le a Népront ideiglenes népi bizottságának megalakulása. A nagyszámú közönség sorában megjelentek a pártok, a DEFOsz és a többi tömegszervezet képviselői.

A gyűlést Major Gyula polgármester nyitotta meg, üdvözölte a varmegyei frontbizottság kiküldötteit. Utána egyhangúlag megválasztották a bősérményi bizottságot. Elnök Gellen Imre MDP, titkár Nemes Sándor MDP, jegyző Molnár Sándor NPP, pénztáros Varga János Független Kisgazda Párt. Tagok: Varga István DEFOsz, Oláh István MDP, ifj. Bertalan Imre MDP, Kiss Mihály NPP és U. Szabó András Független Kisgazda Párt. A választás után Soltész György ismertette a Függetlenségi Népront célkitűzéseit. Ezután Sárközi István és Kiss Ferenc, a Kisgazdapárt tanyai titkára vázolják a Függetlenségi Népront alakulásának jelentőségét.

HAJDUNANÁSON dr Balogh Zsigmond h. polgármester nyitotta meg a Népront alakuló gyűlést. Hajdú megye Népront szervezete részéről kiküldöttként Győri Gáspár MDP, Acs Sándor Független Kisgazda Párt és Palatitz Ferenc NPP ismertették a Füg-

### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán este fél 8 órakor

## Az ügyvéd és a férje

zenés vígjáték  
3 felvonásban

### Mozgósínházak mai műsora:

CSAK MAI Minden előadás egy forintot helytől ak mellette mind a három moziban

### APOLLO

### Uj Magyarország

### METEOR

### Beszterce ostroma

— Magyar filmretek —

### VIGSZÍNHÁZ

W. ERNE GYULA regénye

### A 15 éves kapitány

— Csütörtök: Jón! — Apolló és Vigszínház moziban

### Magnás Miska

Előadások: Apolló és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor.

Meteor: 4, 6, 8 órakor.

érdekében meg kell határozni a munka értékét. A termelőszövetkezeteknél szükség van a munka pontos mérésére, erre szolgál az úgynevezett munkaegység. Ez nem más, minthogy átlagos munkaerőjű és ügyességű ember átlagos munkanap alatt, átlagos termelési viszonyok között végzett munkája. A munkaegységben kifejezésre jut a munkanemnek különbözősége. Kiemelte ezután, hogy a munkaegység megállapítása lehetővé teszi a szövetkezet javában mindenki végzett munkája arányában részesedhetőségét.

A munkaszervezet kérdésével foglalkozva kijelentette, ha a közös társas gazdálkodásban igazán eredményesen akarunk dolgozni, ehhez munkacsoportokat brigádokat kell alakítani. Végül megállapította, hogy a termelőszövetkezetek útjóról egy új világnak, amelyek építik a szocializmust a falun.

JOZSAN Asztalos h. vezetőjegyző megnyitotta az alakuló gyűlést. A front célkitűzéseiről a megyei frontbizottság nevében Kiss Ferenc, Soltész György és Sárközi István mondtak beszédet ismertelve a Népront megalakulásának jelentőségét. Ezután egyhangúlag megválasztották a helyi bizottságot. Elnök Barna Balint MDP, titkár Kiss László NPP, jegyző Vanyovszky Pál MDP, pénztáros Füzesi Ferenc Független Kisgazda Párt, tag Gulácsi Dezső MDP.

HAJDUDOROGON Szőőr Antal főjegyző megnyitotta beszédével vette kezdetét ünnepélyes keretek között az alakuló gyűlés. Palatitz Ferenc és Acs Sándor a varmegyei frontbizottság kiküldöttei ismertették részletesen a Népront programját, célkitűzéseit, alakulásának jelentőségét. Acs Sándor rámutatott arra, hogy a Néprontban még szorosabban kell

lüzni az ipari munkásság és a dolgozó parasztság, valamint a népet szolgáló haladó értelmiség szövetését. Ebben a szövetségben a munkásság a vezető szerep.

Győri Gáspár mondtott ezután a varmegyei frontbizottság részéről beszédet hangoztatva az öszszefogás, együttműködés fontosságát és megválasztották a Néprontba tömörülés jelentőségét. Ancsán Mihály, Kovács Sándor, Fehérvári István Független Kisgazda Párt hozzászólása

### A Szovjet Hadsereg ünneplése Budapesten

A Szovjet Hadsereg jubileumi napjának előstéjén Budapesten a Városi Színházban nagy ünnepség volt, melyen megjelent az ország valamennyi vezetője.

A lelkes hangulatú ünnepségen második műsor keretében hangzott el az ünnepi beszéd.

Nógrádi Sándor elvtábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese beszédének elején ismertette a Szovjetunió hadserege megalakulásának körülményeit, majd a nagy honvédő háború kiemelkedő korszakait mesélte.

A szovjet hadseregről megállapította, hogy nincs a világon még egy olyan hadsereg, amely vele összehasonlítható lenne a harcra kész káderek minőségét, hadi tudomány fejlettségét, aszapatjának politikai és morális egységét és szilárdságát tekintve. A szovjet hadsereg főlegye minden más hadsereggel szemben annak tulajdonítható, hogy a felszabadult munkások és parasztszok államának a hadserege. A másik nagy erőforrása a szovjet hadseregnek az, hogy az igaz-

után egyhangúlag megválasztották helyi bizottságot. Elnök Kovács Sándor MDP, titkár Kovács Antal Szakszervezet, Jegyző Fehérvári István Független Kisgazda Párt, pénztáros Ancsán Mihály NPP. Bizottsági tagok Czifra Antal s Bulatyán Sándor. A megválasztottak nevében Kovács Sándor mondtott köszönetet a bizalomért és tett ígéretet a Népront programjának megvalósítását szolgáló munkára.

### A szovjet nép ünnepli hadseregét napját

Moszkvában és Szovjetunió más városában a dolgozók üzemi nagygyűléseken ünneplik a szovjet hadsereg fennállásának 31. évfordulóját. A gyárakban a szovjet hadsereg legkiválóbb harcosai, a Szovjetunió hősei tartanak előadásokat. Leningrádban felolvasó estét rendeznek a szovjet hadsereg történetéről.

A szovjet sajtó hosszú cikket szentel a leggyerekes örök ünnepnek. A „Krasznaja Zvezda” vezetőcikkében kiemeli a szovjet leggyerekes örök eredeti népi jellegét, és elválaszthatatlan egységét az ország lakosságával.

### A csehszlovák nemzetgyűlés ülése

Prága. (CsTK) A csehszlovák nemzetgyűlés keddi ülésén John a nemzetgyűlés elnöke megemlékezett az 1948. februárjában lezajlott politikai eseményekről. Hangzott, hogy egy évvel ezelőtt a dörög pillanatban az Európa fontos helyen megvalósított a világerők egy részének átcsoportosítását. A súlypontot a béke, a határozás és a szocializmus oldalára tolták át. 1948. februárjának teljes jelentőségét, most egy év elteltével még sokkal jobban lehet megérteni — hátterben a berlini eseményekkel, az Atlanti egyezményekkel, a nyugati hatalmak támadó, katonai szerződéseivel, az európai országok marsallizálásával és az új uszó hadjarattal a szovjetunió, a kommunizmus, a szocializmus és Csehszlovákia ellen. — (MTI)

### Barbai Kálmán előadása a KISOSz-ban

Hétlőn délután előadást tartott a KISOSz székházában Barbai Kálmán, a Függetlenségi Népront debreceni bizottságának titkára, Nagyszámú érdeklődő jelen meg az előadás, amelyet Cuiyas Ferenc KISOSz ügyvezető elnök nyitott meg. A KISOSz a kisemberek érdekképviseleti szerve — mondotta — de egyben politikai nevelőszerve is. Amikor mások fizikai munkájukkal nagy áldozatot hoznak a háromezer forint, ugyanakkor a kiskereskedőknek a közel szemből fizetési kötelezettségüknek pontos betartásával kell hozzájárulniuk az életszínvonal emeléséhez.

Barbai Kálmán elősorban ismertette a Minisztertanács, és visszaütött a külföldi rezsimokat. Magyarország belügyeibe való beavatkozási kísérletet, majd a Függetlenségi Népront feladatairól szólt. Részletesen foglalkozott a Magyar Dolgozók Pártjában történt felülvizsgálattal, sürrevel, amelynek során kiskereskedőket is zártak ki, az ingadozókat, és megalkuvókat. A pártból kizárt kisembereket nem tekintik a párt ellenségeinek, a felülvizsgálattal célja volt a párt szociális összetétel megújítása, a munkásszta a többségének feltélen biztosítása. Majd azt fejtette, hogy a kis kereskedőkre igen hosszú ideig szükség van és szükség lesz. A KISOSz tevékenysége a kereskedőháttérrel a helyes útra vezetni, hogy megtalálják az utat a népi demokráciában. A kiskereskedőháttérrel segítse a munkásszta meg szervezi a reményteljesítőket, aki a KISOSz-on belül a kápiát, a munkát akarják visszaállítani. Szó szót a kiskereskedőnek államosításáról a kiskereskedőket nem lehet államosítani, a magyar népi demokrácia minden becsületes kisembert megbecsül.

Cuiyas Ferenc ügyvezető elnök köszöntte meg Barbai Kálmán értékes előadását.

### Nyolc évi fegyháza itélte a népbírószak Ruszkicai-Rüdiger volt vezérezedest

Ruszkicai Rüdiger Imre, 1939-től mint a honvédelmi minisztérium anyagi csoportjának főnökhelyettese tevékenységével nagymértékben előmozdította Magyarország részvételét Hitler oldalán a Szovjetunió elleni háborúban. A népbírószak hábrus buntettéért vonta felelősségre a volt vezérőrnagy és 8 évi fegyháza itélte.

### Sabanov látogatása a Hoffher gyárban

Sabanov szovjet egészségügyi miniszterhelyettes és Kisziova asszony kedden délelőtt meglátogatta a Hoffher-gyárat. A gyár munkásságát szerettel fogadták a szovjet vendégeket és büszkén emléklapokat adtak nekik.

Sabanov miniszterhelyettes az üdvözlésekre válaszul kiemelte a traktorok jelentőségét. A traktor — mondta — összekötő kapocs a munkásság és a parasztság között. A traktorok a szocializmus emelésének szerszámak.

### A repülés nem luxus többé Magyarországon!

Magánosok és vállalatok 15%-kal olcsóbban vásárolhatnak repülőjegyeket, ha igénybe veszik bérletkedvezményünket. Számoljon! Debrecen—Budapest—Debrecen gyorsvonat II. oszt. 128.— forint, a menetidő 4 óra 25 perc. Repülő géppel 137 70 forint, menetidő 1 óra 35 perc. A bérletkedvezmény a poggyászállításra is kiterjed. Részletes felvilágosítással szolgál a Repülőtervezetőség és az IBUSZ Menetjegyiroda Vörös Hadsereg-útja 16. Tel.: 321

## Egyházi nyomtatványokat a Tisztántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től

— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

## A Szovjet Hadsereg ünneplése Debrecenben

A Szovjet Hadsereg fennállásának harmincegyedik évfordulójáról Debrecen népe is méltóképpen megemlékezik.

A debreceni ünnepek ma, szerdán délnél kezdődnek. Déli 12 órakor a Függetlenségi Népfőhadparádán a város üzeminek dolgozói, diákok koszorút helyeznek a szovjet hősi emlékművekre.

Délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében ünnepi gyűlés lesz, melyen Ménes János polgármester mond megnyitót. Az ünnepi beszédet Horváth András a Magyar Dolgozók Pártja hajdúmezei titkára tartja és dr. Gömöri Viktor vezérőrnagy mond zárót. Ezután kulturális műsor lesz, melynek keretében az MSZMT Fiatalok Színpadja Goncsára: „Zászlóvivők” című egyfelvonásosát adja elő, a Pedagógiai Főiskola növendékei pedig orosz táncot mutatnak be. A MAV Egyetértés énekkara szovjet forradalmi indulókat énekel, míg Tölgyesi József százados és Balogh György rendőrhadnagy szavalkokkal működnek közre.

## A városi alkalmazottak közgazgatási értekezlete

A városi alkalmazottak részére közgazgatási értekezlet tartották hétfőn délután a MSZMT nagyerőműben. Az értekezleten Ménes János polgármester nagy beszédet tartott, amelyben hangsúlyozta, hogy a közgazgatásnak sokkal inkább, mint a multban, politikai munkát is kell végeznie. A közalkalmazottaknak fokozottabb felelősséget kell vállalniuk. A társadalmi átalakulásnak élve kell, hogy menjen a közgazgatás, hogy tevékeny részese lehessen. A közalkalmazottak munkájában tervszerűségnek kell megvívnia.

be bocsátkoznia az egyes ügyosztályoknak. A verseny pontjai között lehet az átkos túlóradiszter kiküszöbölése, a takarékoság, a használható újítások, ötletek, a költségvetés pontos végrehajtása. A közgazgatási értekezlet eredményességét a felszólalók sokasága mutatta. Nemcsak ügyosztályvezetők, hanem alacsonyabb beosztású alkalmazottak szólaltak fel, akik egy-egy használható ötletet vetettek fel, hogy a közgazgatás valóban a népe legyen. Végül Pinczés János tanácsnok mondott zárót, amelyben hangsúlyozta, hogy a közgazgatásnak a nép érdekeit kell szolgálnia és azon fáradozhatnak a tisztviselők, hogy ezt minél előbb megvalósítsák.

## 15.000 forint pénzbüntetés, vagy 300 napi fogház...

A debreceni törvényszék úszoragyőztesiről kedden tárgyalta Nagy Sándorné Csizsár Júlia 69 éves debreceni, Miklós utca 50. szám alatti lakó gazdálkodó bűnügyével foglalkozott. Nagy Sándorné-mak eredetileg 87 hold földje volt, ebből igénybe vettek 60 holdat, jelenleg 18 holdon gazdálkodik. Az államügyész vádat emelt ellene, mert 18 hold földjén cseplés után nem végezte el a tartóhántást, őszszedat pedig nem szántott-vele, pedig az ütemterv szerint földje 40 százalékát őszivel kellett volna megművelni, bevetnie. Azzal védkezett, hogy bérlője, illetve munkása, akivel megegyezett, o thagyta

## A Szakszervezetek Országos Tanácsának tiltakozása Páparigasz meggyilkolása miatt

A Szakszervezetek Országos Tanácsa hétfői ülésén az alábbi javaslatot fogadta el: A Szakszervezetek Országos Tanácsa teljes ülése megdöbbenéssel és felháborodással értesült arról a galád gyilkosságról, amelynek a görög nép szabadságharcának egyik hőse, a görög szakszervezetek főtitkára, Páparigasz áldozatul esett. A Szakszervezetek Országos Tanácsa felszólítja a Szakta... elnökséget, hogy a szegényteljes fasiszta brutalitást ellen a magyar szervezett dolgozók nevében tiltakozását jelentse be.

## A Szovjet Kultúra Hónapjának műsora Debrecenben

23.án, szerdán: A Szovjet Hadsereg Napja, 12 órakor a szovjet hősi emlékművek megkoszorúása, du. 5 órakor ünnepély a Btkában. 24.én, csütörtökön: Csinády Gerő előadása a MSZMT-ben: A Szovjetunio földrajza az iskolában, Du. 5 órakor. 25.én, pénteken: Szeheny Endre helyi ügyi államtitkár előadása az Egyetem: A népi demokracia kérdése. Du. 6 órakor. Este fél 8 órakor díszelőadás a Csokonai Színházban: Calina Ulenova és Mihail Gorbuciov, a moszkvai Nagy Színház szóátánosságának feléptével. 26.án, szombaton: Az Ady Társaság orosz irodalmi ünnepélye a MSZMT-ben du. 6 órakor. Előadások Tolstojról és Lermontovról.

## A Szakszervezetek Országos Tanácsának tiltakozása Páparigasz meggyilkolása miatt

A Szakszervezetek Országos Tanácsa hétfői ülésén az alábbi javaslatot fogadta el: A Szakszervezetek Országos Tanácsa teljes ülése megdöbbenéssel és felháborodással értesült arról a galád gyilkosságról, amelynek a görög nép szabadságharcának egyik hőse, a görög szakszervezetek főtitkára, Páparigasz áldozatul esett. A Szakszervezetek Országos Tanácsa felszólítja a Szakta... elnökséget, hogy a szegényteljes fasiszta brutalitást ellen a magyar szervezett dolgozók nevében tiltakozását jelentse be.

## A Szovjet Kultúra Hónapjának műsora Debrecenben

23.án, szerdán: A Szovjet Hadsereg Napja, 12 órakor a szovjet hősi emlékművek megkoszorúása, du. 5 órakor ünnepély a Btkában. 24.én, csütörtökön: Csinády Gerő előadása a MSZMT-ben: A Szovjetunio földrajza az iskolában, Du. 5 órakor. 25.én, pénteken: Szeheny Endre helyi ügyi államtitkár előadása az Egyetem: A népi demokracia kérdése. Du. 6 órakor. Este fél 8 órakor díszelőadás a Csokonai Színházban: Calina Ulenova és Mihail Gorbuciov, a moszkvai Nagy Színház szóátánosságának feléptével. 26.án, szombaton: Az Ady Társaság orosz irodalmi ünnepélye a MSZMT-ben du. 6 órakor. Előadások Tolstojról és Lermontovról.

## Szebenyi Endre államtitkár pnteken előadást tart Debrecenben

A debreceni egyetem jogi karának meghívására pnteken Debrecenbe érkezik és délután 6 órai kezdettel a központi egyetem aulájában előadást tart dr. Szebenyi Endre államtitkár a népi demokracia kérdéseiről. Az államtitkárrel együtt Debrecenbe jön Rics István igazságügy-miniszter, Hajdú Gyula államtitkár, Buday Árpád, a kultuszminisztérium egyetemi előadója is. Szebenyi államtitkár előadása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Tenyei Zoltán kabai jegyzőt hivatalvesztéssel sújtották

Hajdú vármegye Alispánja fegyelmi eljárás során Tenyei Zoltán kabai vezetőjegyzőt hivatalvesztésre ítélte, a hozzátartozók ellátási igényeinek elvonásával. A kabai jegyző az elmúlt évben mintegy 30.000 forintot hitejtülést követelt el a községi költségvetés végrehajtása során, ezenkívül több mulasztás terhelte.

## Hat hónapi börtön engedély nélküli vágásért

A debreceni törvényszék dr. Kovács László úszoragyőztesiről kedden tárgyalta Szabados János debreceni benteségét, Móricz utca 32. szám alatti lakos közellátási bűnügyét. Szabados a közelmúltban két szapos borjút és egy sertést engedély nélkül vágott le. Szabados beismerő vallomást tett. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Szabadosat hat hónapi börtönrre ítélte a jogszabályok alapján. Szabados megnyugodott az ítéletben, így az jogerőssé vált. Szabados azonnal megkezdte büntetését.

## Hajdú vármegye Alispánja fegyelmi eljárás során Tenyei Zoltán kabai vezetőjegyzőt hivatalvesztésre ítélte, a hozzátartozók ellátási igényeinek elvonásával.

Hajdú vármegye Alispánja fegyelmi eljárás során Tenyei Zoltán kabai vezetőjegyzőt hivatalvesztésre ítélte, a hozzátartozók ellátási igényeinek elvonásával. A kabai jegyző az elmúlt évben mintegy 30.000 forintot hitejtülést követelt el a községi költségvetés végrehajtása során, ezenkívül több mulasztás terhelte.

## Hat hónapi börtön engedély nélküli vágásért

A debreceni törvényszék dr. Kovács László úszoragyőztesiről kedden tárgyalta Szabados János debreceni benteségét, Móricz utca 32. szám alatti lakos közellátási bűnügyét. Szabados a közelmúltban két szapos borjút és egy sertést engedély nélkül vágott le. Szabados beismerő vallomást tett. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Szabadosat hat hónapi börtönrre ítélte a jogszabályok alapján. Szabados megnyugodott az ítéletben, így az jogerőssé vált. Szabados azonnal megkezdte büntetését.

## Hajdú vármegye Alispánja fegyelmi eljárás során Tenyei Zoltán kabai vezetőjegyzőt hivatalvesztésre ítélte, a hozzátartozók ellátási igényeinek elvonásával.

Hajdú vármegye Alispánja fegyelmi eljárás során Tenyei Zoltán kabai vezetőjegyzőt hivatalvesztésre ítélte, a hozzátartozók ellátási igényeinek elvonásával. A kabai jegyző az elmúlt évben mintegy 30.000 forintot hitejtülést követelt el a községi költségvetés végrehajtása során, ezenkívül több mulasztás terhelte.

## Hat hónapi börtön engedély nélküli vágásért

A debreceni törvényszék dr. Kovács László úszoragyőztesiről kedden tárgyalta Szabados János debreceni benteségét, Móricz utca 32. szám alatti lakos közellátási bűnügyét. Szabados a közelmúltban két szapos borjút és egy sertést engedély nélkül vágott le. Szabados beismerő vallomást tett. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Szabadosat hat hónapi börtönrre ítélte a jogszabályok alapján. Szabados megnyugodott az ítéletben, így az jogerőssé vált. Szabados azonnal megkezdte büntetését.

## Hajdú vármegye Alispánja fegyelmi eljárás során Tenyei Zoltán kabai vezetőjegyzőt hivatalvesztésre ítélte, a hozzátartozók ellátási igényeinek elvonásával.

Hajdú vármegye Alispánja fegyelmi eljárás során Tenyei Zoltán kabai vezetőjegyzőt hivatalvesztésre ítélte, a hozzátartozók ellátási igényeinek elvonásával. A kabai jegyző az elmúlt évben mintegy 30.000 forintot hitejtülést követelt el a községi költségvetés végrehajtása során, ezenkívül több mulasztás terhelte.

## Hat hónapi börtön engedély nélküli vágásért

A debreceni törvényszék dr. Kovács László úszoragyőztesiről kedden tárgyalta Szabados János debreceni benteségét, Móricz utca 32. szám alatti lakos közellátási bűnügyét. Szabados a közelmúltban két szapos borjút és egy sertést engedély nélkül vágott le. Szabados beismerő vallomást tett. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Szabadosat hat hónapi börtönrre ítélte a jogszabályok alapján. Szabados megnyugodott az ítéletben, így az jogerőssé vált. Szabados azonnal megkezdte büntetését.

# H I R E K

## A FRONT A NÉPERT, A NÉP A FRONTERT!

## Száz évvel ezelőtt

1849 február 23-án

kiújultak a harcok az ország különböző csatáiban. A honvédek lendültek támadásra és győztek a hevesmezei Pétervároson, az esztrák csapatok ellen. Cibakháza mellett, Varsánypuszán Ottinger császári lovasseregei csaptak össze Vécsy huszáraival és a küzdelem itt is honvégyőzelemmel végződött. Futokon pedig Bozó horvédőrnagy a várost megszálló szerbek ellen indított támadást és aratott győzelmet a túlerőben lévő szerbekkel szemben, akiket jól felkészült esztrák cüzérek is támogatottak.

## Várhozó időjárás, Elérkebb szél, változó felhőzet.

Nyugaton és északon egy-két helyen kisebb fűtő eső lehet. Délen és keleten többfelé köd. Az enyhéség tovább tart.

## Ügyeletes gyógyszerárak:

„Nap” Vöröshadsereg útja 1. sz. „Szobakay” Szent Anna u. 64. **RÁDIÓMŰSOR.** Szerda, Kossuth-rádió: 6: Falurádió, 6:30: Hangemelek, 7:25: Zene, 7:45: Jó egészség nevelője, 8: Szórakoztató dallamok, 11:30: Orosz zene, Du, 12:15: Jazz, 1: Budapest építészeti múzeuma, 1:15: Asztali muzika, 2:30: Házlegyűjtés, 3: Az ifjúg ghangja, 3:30: Az Opera műhelyéből, 4: Rádióiskola, 5:10: Szovjet napok, 5:20: Lengyelország szöi Magyarországhoz, 6:15: Marxista-leninista negyedóra, 6:30: Jazz, 7: Orosz hangnemek, 7:10: Tété, 7:30: A szovjet hadsereg ünnepe, 11: Melyhegedőszámok, 11:30: Esti muzika. — **Parti-rádió:** 7: Zene, 7:20: Hogyan főzzünk? 7:30: Szórakoztató zene, 8:15: Magyar néptánok, 9: Ének és harmonika, 9:50: Várokereszt, 10:10: Káronzene, 10:50: Rádióiskola, Du, 2:30: Zongora, 3: Szabadegyetem, 3:30: Petőfi-kora, 4: Jazz, 4:30: Hangs-híradó, 5: Táncezen, 6:15: Kereszteszámok, 7:30: Rádiózene, kar, 9:30: Gondor ár és csodálja. Folytatása: zenei perpatvar, 10:30: Sziv-közi szivnek sziveen.

## Kinevezés. Selmezy Ilonát a népjóléti miniszter egészségügyi és szociális védő-ővé nevezte ki Püspökudányba.

— **Felmenté a NOT Laczko Géza volt alezredes, a debreceni katonai fogház volt parancsnoka büntetését.** A debreceni népbíróság népképes büntetést milt — mivel durván bánt a foglyokkal — egyévi börtönrre ítélte. A NOT a büntetést jogerősen kéccv: börtönrre emelte fel.

## Népszuper részletre utavány nélkül is kapható NAGY-nál Színházter.

— **Bűnügy lett az imaköpenyből készült fürdőruhából.** A mult évben Hajdúszoboszlón Jakab Ilona nyíregyházi leánya egy olyan fürdőruha, fürdőruhárg volt, amely egy zsidó imaköpenyből készült. Amikor többen felelősségre vonták, hanna vette, azt válassza, hogy amerikai csomagban kapta, majd hogy az ócskapiacra vette, de nem tudta, hogy imaköpeny volt az anyag, ezért készített belőle fürdőruhát. Eközben szővárcs, vica támadt a fürdővendégek között a hullámfürdő közelében. Ennek során Jakab Andrásné Szentmiklósi Jolán 35 éves, Jóni Sándorné Tereali Zsuzsanna 31 éves nyíregyházi lakosok, MAV segédtiszt, illetve pék neje antiszemita és demokraciaellenes kijelentéseket tettek, ami miatt a népjóléti miniszter vádat emelt elléük. A tárgyaláson a tanúk elmontetes vallomást tettek: a népbíróság a tárgyalást újabb ténak kihallgatásá végett elnapolta, március hó 16-án folytatja a tárgyalást.

## Itt az olcsó kalap

KISS úridivat, Alföldi-palota, (\*) — **Leesett a fáról Hajdúszoboszló vármegyei Molnár Sándor 15 éves fiú.** Gerinc-örést szenvedett, sérülésébe pár perc múlva meghalt.

## Képzőművészeti Szabadiskola esztétikai óráinak keretében

ma, szerdán pontosan fél 6 órakor dr. Kádár Zoltán egyetemi magánunár „A marxista esztétika a'problémái"-ról tart előadást a Kollégium II. emeleti rajztermében. Beépődj ráncos. A rendkívül érdekes kérdéseket megvilágító előadásra különösen felhívjuk a nagyközönség figyelmét.

## Felhívás

Felhívom a város lakosságát, hogy f. hó 23-án, szerdán a szovjet hadsereg fennállásának 31-ik évfordulója alkalmából házalkat lobogózzák fel. Polgármester.

## — A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pedagógiai szakosztálya csütörtökön délután 6 órakor

ülést tart. Előadó dr. Csinády Gerő: A Szovjetunio földrajza az iskolában c. tart előadást.

## — Súlyos szerencsétlenség történt

kedden reggel a Sámsoni úton. Tornyai Sándor 60 éves bőrkönyi lakos szekeret elé fogott lovakkal egy melletük elhaladó teherautó túlköléséitől megbokrosodtak. Vad vágatásba kezdtek, Tornyai kezubant az ülésről és súlyos sérüléseket szenvedett. A sebészeti klinikára szállították.

## A zsidó világkongresszus Londonban

székelő európai irodája levélben kérte a brit külügyminisztériumot, intézkedjék, hogy Németországban akadlyozzák meg a Twigt Oliver c. fasiszta film vetítését.

## — A Strongót, a kémkedés miatt letartóztatott amerikai újságírónt február 20-án állították a szovjet határon.

## Gyászrovat

Fajdalommal tudatjuk, hogy

## Dr. Tunyogi Szűcs Géza

úgyvéd

76 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből. Gyászoljak: bánatos felesége, gyermekei, testvére, sógorai, sógornői a rokonság. Kertvárosi és jobártafi. Gyászlap helyett is. Lakás: Szechenyi utca 14. Gebauer rendezi.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy draga jó édesanyját

## Károlyi Ferencné

Juhász Róza

adóellenőr özvegye 72 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből. Gyászoljak: szerető gyermekei, menyője, unokái, testvérei, sógorai, sógornői és a kiterjedt rokonsága. Gyászlap helyett is. Lakás: Csapo u. 40. Gebauer rendezi.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

## Tóth Miklósné

Szathmári Sára

72 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Kővetemő díszravatalozójából. Elhunytat gyászoljak: bánatos gyermekei, unokái, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Apafi u. 135. — Gyászlap helyett. Bartha végzi.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

## özv. Habina Györgyné

Barkóczy Veronika

75. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Kővetemő díszravatalozójából. Elhunytat gyászoljak: bánatos gyermekei, unokái, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Wesselenyi u. 15. — Bartha végzi.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

## Bodnár Sándorné

Csontos Mária

70 évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 1 órakor lesz a Kővetemő díszravatalozójából. Elhunytat gyászoljak: bánatos férje, gyermekei, unokái, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Cserepes u. Bartha végzi.

## KOSZONETNYILVANITAS

Mindazon rokonok, jobárta- tok és ismerősöknek akik nagy- gon szeretett jó édesanyám, anyósom s nagymamámnak öz- vedet Péternének a temetésén résztvettek ravatalára koszorút vagy virágot küldtek, részvevők ért, virágszaló szavalkert es- uton is hála közszentünket fe- jezük ki — A gyászoló család, Cserepes, utca 5.

### Kiszlova asszony Debrecenben

A moszkvai VOKSZ az a szervezet, amely a külföldi kulturális kapcsolatok megszervezésével és irányításával van megbízva. A szovjet tudósokkal és művészekkel együtt érkezett hazánkba a VOKSZ egyik vezető egyénisége, Kiszlova asszony is, aki vasárnap délután érkezett Debrecenbe Szántó Rezső, a MSZMT országos főtájkára társaságában. Mindjárt felkeresték a Társaság székházát, ahol hosszas megbeszélés folytatódott a titkárság tagjaival.

Hétfőn délen vezetési ülésen a titkárok és a szakosztályok vezetői beszámoltak a végzett munkáról és vázolták munkatervüket. A jól működő csoport sokrétű munkája felett megelégedését fejezte ki, örül, hogy a Társaságnak Debrecenben ilyen szép székház van. Majd röviden vázolta elképzelését a Társaság általános irányvonalát illetően. Két nagy feladat hárul a MSZMT-re országos viszonylatban. Az egyik elmélyíteni a szovjet és magyar barátságát. A másik feladat abban áll, hogy a Szovjetunió gazdasági tapasztalatait közvetítse a magyar társadalom széles rétegei felé.

A munkát két vonalon kell folytatni. Egyik a tömegmozgalmak munkásságát és dolgozó parasztság közti kell elvinni a szovjet tudomány és művészet, a haladó irodalom eredményeit. A másik vonal az értelmiség frontja. Itt a szovjet tudományra hárul az a feladat, hogy a szovjet tudomány legújabb eredményeit, kutatási módszereit közvetítsék a magyar tudomány képviselőihez és az ifjúsághoz.

A VOKSZ mindkét munkában hatalmas segítséget tud nyújtani. Kiszlova asszony minden kérést meghallgat, pontosan feljegyezte. Mára már személyes tapasztalat alapján megismeretes a Debrecenben folyó munkát, most már tudom, mihez és hogyan kell támogatnom azt" — mondotta.

Szívesen venné, ha éppen Debrecenből tájékoztatást kapna arról, hogy milyen magyar frók műveit érdemes oroszra lefordíttatni és a Szovjetunióban kiadni.

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

#### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán este fél 8-kor: Az ügyvéd és a férjje, B.berlet.  
Csütörtökön este fél 8-kor: Hoffmann meséi, Arany bérlet.  
Pénteken este fél 8-kor: Galina Ulanova, balett este. — Barletszina.  
Szombaton este fél 8-kor: Az ügyvéd és a férjje, József Attila,berlet.

#### Színházi közlemények

A színház vezetősége a színházi határlevél idejére — előzetes határozattal — még 10 előadást meghosszabbítja a bérleteket. A meghosszabbítás az, jelenleg, hogy a bérletköltségre még 10 bemutatóhoz előadást kap. Felkerülnek a m. t. közönségre, hogy a szabadbérlet az irrodában, az üzemi bérlet az üzemi megbízottaknak, máris az új közönségek meghosszabbított bérleteket, hogy régi helyükre, biztosítsanak. Fizetési feltételek mint eddig, a régi rendszer szerint.

Szerdán este mutatja be a színház „Az ügyvéd és a férjje” a zenésjáték új színdarabját Kertész Sándor rendezésében, előremutató szerepeket. A Pótmunka Színház legnagyobb sikerű előadása iránt várszerte nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Csütörtökön este Hoffmann meséi, opera van műsorban a MAV Színházban zenekar közreműködésével. Vezetni: Rubanyi Vilmos.

### MA LESZ A TEHETSÉG-KUTATÓ VERSENY A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

A munkás és paraszt ifjak előtt megnyílt a tehetség útja is. Minden tehetséges fiatal iskolai végzettségére tekintet nélkül jelentkezhet színes, rendezői vagy filmrendező pályára. A tehetségesnek talált jelentkezők a Horváth Arpad kollégiumban nyernekelhelyezési és a Színházvezetési Főiskola díjmentesen tanulnak.

Debrecenben ma délután 3 órai kezdettel lesz a tehetségkutató verseny a Csokonai Színházban. A versenyre a Színház Szakszervezete, a Kultuszminisztérium és a Színházvezetési Főiskola kiküldöttjei érkeznek Budapestről.

A mai napon a debreceni mozgósítási bizottság elnökét, az előadásukat 1 forintos helyárak mellett tartják meg. A helyárak erre a napra történt lecsökkentése a dícsőségese szovjet jubileum 31 éves fennállásának jubileumi ünnepsége méltó megemlékezése miatt lett országosan megállapítva.

### Vidám műsoros délutánt rendez az MSZMT Fiatalok Szín-pada tagjainak fellépéssel a Kis-gazdapárt február 25-én, pénteken délután fél 5 órai kezdettel. A farsangi vidám délután műsorán humoros egyfelvonások, vidám jelenetek, szellemes tréfák kerülnek előadásra. Olcsó helyárak. Jegyek már válthatók a párt helyiségben. Nagyérdeklődésre tekintettel ajánlatos a jegyeket elővételben megváltani.

### A Kisgazda Párt farsangzáró bálja

február 26-án, szombaton este 8 órai kezdettel lesz. Minden estezen-dőben megrendezik ezt a hagyományos sikerű mulatságot, mely az idén az eddigieket felülmúló ke-retek között fog lezajlani. A nagy-szerű zenekar, a rendezőség ötlet-ekben gazdag elgondolásai mind azt van hivatva szolgálálni, hogy a megjelentek kitűnően érezzék ma-gukat és igazi vidám hangulatban vegyenek búcsút a farsangtól. A bál rendezősége ezúton hív meg mindenkit, aki igazán jól akar szórakozni egy derűs, gondatlan bálj-szakán.

A Kisgazda Párt szombatester-bálja jegyek már válthatók a párt helyiségben.

— Vaszilij Ivanovics Lebogyev-Kumacs, a kiváló szovjet költő és dalszövegíró, a munka vörös zászlórendjének tulajdonosa, hosszabb betegeskedés után elhunyt.

— Ellopták az arany koróját 400 forint értékben Kozma Boggyári munkásné, Szotyori utca 22. sz. lakosnak.

— Két elűnést jelentettek be a debreceni rendőrségen. Kun Antal dohánygyári tisztviselő, Óz utca 3. sz. lakos még február 3-án el-utazott Debrecenből azzal, hogy Budapestre megy tanfolyamra és azóta nem adott életjelet magáról. A rendőrség nyomozást indított, hogy az eltűnt nem lett-e bűncselekmény áldozata? — Gyugyancsak bejelentették Márkus György Lei-ningen utca 29. sz. lakos eltűnését. Márkus február 17-én eltávo-zott hazáról és azóta nyomave-szett.

— Megtámadt és leütötte ismeretlen tettes Borsó Antal posta-telefonterhelő házifelé men-et. A támaszó kérekerítéjére megindult a nyomozás.

— Megmérgezte magát Fekete Györgyné 35 éves asszony Erzsé-bet utca 6. sz. lakásán. A kliniká-ra szállították. Tetének oka ismeretlen.

— A tolo nyereményt késpénzben kapod meg, abból a nyere-mény illetéken kívül semmiféle más levonás nincs. Betétkönyv-sines.

— A debreceni rendőrség öriz-zetbe vette Schreiber Imre debre-ceni fiatalembert, akit azzal gya-nusítanak, hogy idegen vadutalvat üzérkedett. Akárérték a debreceni törvénytörvények fogházába. Ahon-lan Budapestre szállítják.

— Nem szolgáltatja be a cséplés után járó 87 kiló zabot Somogyi Ja-nos bérceplő, Haláp 180. szám alatti lakos, 100 forint pénzbünté-tésre ítélték.

— A Képzőművészeti Szabad-iskola ezúton értesíti alakrajza-ra és szobrászatra, valamint az el-nezői órákra beírtakozott halga-tóit hogy szerdán, pontosan fél 6 órakor fontos kérdések megbeszél-ésére teljes számban jelenjenek meg a Kollégium II. emeleti rajz-termében.

\* Árverési hirdetés. Közjhr-re veszem, hogy 1949 február 24. napján délelőtt fél 12 órakor 9460 forint becsértékű irodalmi berende-zés, pénzszekrény, frögép, ital-árak bírói árverésen a legelőbbit ígérőnek Debrecenben Széchenyi utca 49. számú háznál el fognak árvereztetni. Vannay András bír.-végrehajtó.

— A vizsgálóbíró előzetes letar-tóztatási helyre Olajos Imrét, a vámoépérsi Földművelészet-kezet ügyvezetőjét, akit sikkasztás miatt vették őrizetbe. Az elő-zetes letartóztatást elrendelő vég-zést a törvénytörvények különánácsa is helybenhagyta, így Olajos ügye fővárosi bíróságra került át.

— Nyolc mássa búzáit nem szol-gáltattott be a beszállítás során Nagy István Kovács Sára, Ondód, Veréb dülő 40. szám alatti lakos, 570 forint pénzbüntetésre ítélté a törvénytörvények uzoarjegyszerűsítéséért.

— MNDSZ hírek. A délutáni ün-nepségek miatt az asszonykörök és nőnapok elmaradnak, az asszonyár-sak az ünnepségeken vegyenek részt. Az MNDSZ központi szerve-ző bizottság tagjai csütörtökön dé-lelőtt a központban feltétlenül je-lenjenek meg. Az MNDSZ debrece-ni szervezete tolvó hó 27-én dé-lután 4 órai kezdettel közgyűlést tart a Déri Múzeumban, melyre minden asszonytársat szeretettel hív a vezetőség. Március 1-én az MNDSZ egészségügyi teát rendez az összes egészségügyi szervezetek rész-vételével. Az MNDSZ Beiváros II. Laborfalvi Róza csoportja minden délelőtt 10—12-ig hivatalos órát tart földszinti helyiségében. Tag-jaink tagsági díjukat ebben az idő-ben rendezzék. Nőnapját pedig péntek délután 5 órára helyezte át. Csütörtökön délután 4 órára az ösz-szes iskola-felelősök és az iskolá-ba beozott egészségőrök a köz-pontban jelenjenek meg.

\* Elárverezek Derecskén Kos-suth u. 8. sz. albt 1949 III. 5. napján délelőtt fél 12 órakor és folytatásául Derecskén 1392. sz. a. 1949 III. 5-én déli 12 órakor 5116.30 forintra becsült üzleti be-rendezés, textíliarudlikket, rádiót, festményeket és egyéb ingó-ságokat. Bírósági végrehajtó.

— A debreceni népbíróság ötös-tanácsa most tartotta meg a foly-tatódó fő tárgyalást. Gulaácsi Géz volt egyetemsi hallgató, hajdú-dorogi fráterember ügyében. Halá-dosít egy alkalmossal, mint tanult vették őrizetbe és kiderült, hogy lopás is követett el, azonkívül népeleses bűntudattal is gyanúsítot-ták. A bíróság meg is büntette ezeket. Most az őzört kerül a népbíróság elé, mert Hajdúdorogon rémhíreket terjesztett és demo-kráciellenes kijelentéseket tett. Gulaácsi a múlt tárgyaláson azzal védkezett, hogy elmébegett és nem beszámítható. Az orvoszakörök ezt megcáfolták. A bíróság új-ban nyolc hónapra börtönbüntetés-sel sújtotta.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Urszula Löván m. tisztv. Apafalja fő Zoltán, Takács Péter, Kertész m. Kishgye, úti imogétiak, fő Sándor, Hűvösvölgyi János MAV 10. tisz Arany János u. 2. fő Pál. Uj-vári Imre közéleti elnök Rudas-tó 44. leány József, Ezenetén Iszák, re-taós s. Török Bálint u. 22. fő György, Boros Lajos MAV munkás Bajtók u. 8. fő Ferenc, Vannay Sándor e. j. Újregi u. 38. fő Sándor, Szűcs István atléta Kárpá-tér 17. fő József, Bányai Antal agrár m. Tóthóti u. 50. fő Antal, Mihó-Károly npsz Halap 92. leány Júli-ka, Daku József Kőrös Pápaika 21. leány Katalin, Szabó János npsz Ha-lap 40. leány Erzsébet, Gyökös János gyűci m. Balázs u. 18. fő Király, Maria Bathyány u. 5. fő Tóth József hírlp. terjesztő Timar u. 25. fő Kányási Maria Timar u. 25. fő Szabó Ferenc Csapo u. 1. fő Csapó Magdolna Had-ház u. 42.

Halálozások: Nyégy András im ref. 62 éves Erdős u. 15. Kányási Bálint gazdalkodó ref. 19 éves Kishgye-ud-28. fő, Ferenczy József Pócsik Ágnes ref. 52 éves Emerich u. 12. Pihó István ref. 61 éves Kishgye-ud-40. fő, Gyökös Anasztás Barna Erzsébet ref. 72 éves Vörösi Hadsereg útja 5. Bartha Lajos építész m. ref. 77 éves Bruckner u. 2.

### A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

Festékkiskereskedők 1. hó 24-én, csüt-törtökön délután 5 órakor rendkívül fontos ügyben gyűlést tartanak. Pénz-tárkönyvet mindenki hozza magával. Minden tag megjelenése kötelező. —

**ALLÁS (2)**

TANULÓT felvesz Nagy Gyula autógázüzeme, Er-zsébetu. 17. 2-866

INTELLIGENS fiatal nő gya-korított főzést szeret és otthon kap kis családú, Cim a kiadóban. 2-1945

MEGBÍZHATÓ intellig ns nő bejárónőnek ajánlok március 15-re, „Egyet a fű-jedre. 2-871

**PUTOR, SZÖNYEC (5)**

REKAMEK 800. hentesek 380. lejelek, matrácok ga-rantálva! részlete is kap-hatók, tekintse meg vécé-kényszer nélkül Pápaika 25. 5. 1. — 5-56

KÖNYVHATÓR kmpett, modern ócska-eladó, Vere-s u. 24. 5-868

ORVOSI műtőszálat, ezabá-lyozható, modern kihúzó díóra, előhőszálat, antik buror k. Werheim kus za, Erzsébet u. 44. 5-872

**LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)**

LAKÁST keres honvéde-ügyvez a belvárosban, Aján-latot, „Alami jászivle” a-jelzésre a kiadóhivatalba ker. 15-875

ELCSEBELNEM szoba konyhas lakószómat, kertes-g szoba, konyhas jászg, tartással, Pacsirta u. 49. 15-869

IRODAHELYISÉG cőjára keresünk 2 egybenálló kn. lonbejárható szobát albelet. be. Ajánlatot, „Hozvéd” feljelerésre kiadóba. 15-870

EGY szoba konyhas epizos lakást keresek butorral vagy anélkül köteleg-mértéssel Puzára u. 7. 15-873

**BUTOROZOTT SZOBA (18)**

BUTOROZOTT szobát keres közpntban, fűtőszóba, na-zóval honvédeügyvez. Cí-met a kiadóhivatalba ke-rem leadni. 16-875

KIADÓ butorozott szoba szonnal. Gáhasználat. Ket-tőnek is. Kandia u. 4. b. emelet 16-852

**ADÁS-VÉTEL, VECYES (14)**

ASZTALTOLYHELYEK ol-csón Hűvelés u. 1. 14-874

### Pénteken délután 5 órakor a baráros adóközfesség rendes havi gyűlést tart.

### KIOSZ HIREK

Lakás szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Fogász szakosztály tag-jai benin utalványt; péntekig ár-vethetik az alelnöknek. (Miklós u. 10.) — Felhívjuk az Iparosság ügyeimet, hogy csütörtökön 5 órakor az ipar-tes, tület nagytermében pénzügyi szak-előadó az iparésztől érintő adó-ügyekről fog beszámolni. Pontos meg-jelentés kérünk. — A KIOSZ köbeleben a Debreceni Üvegesek Terméj Szöv-et. képe megalakult. — Villanyzerelő szakosztály ma 5 órakor elnök vá-asztá-lyban ülést tart. — A KIOSZ kultúr szakosztály szombaton este fél 9 órai kezdettel műsoros farsangi mulatságot rendez az ipar-tes-tűlet nagytermében mindenkit szeretettel várunk. — Férfiszabó szakosztály ti-zes bizottsága csütörtökön 5 órakor aktív ülést tart. — A kavémérés és kifiző szakosztály tagjai a februári létszámaitványt vegyék át az elnöktől. (Miklós u. 2.)

### SZERVEZETI HIREK

Kereskedelmi alkalmazottak szakszer-vezető közli tagjaival, hogy a tavaszi és nyári kedvezményes szakszervezeti üdültetésre f. hó 26-ig lehet jelemez-ni a jelentkezést. Bővebb felvilágosít-ás és jelentkezés egész nap. — Fod-raszk. Minden szerdán 6—8-ig tagdíj befizetés, aki 8 hépenél több járuléka-ka tartozik, jóróluk a tagok sora-ból, az újonnan beiratkozottak tag-sági könyvükre okvetlen vegyék át szer-dán este, Vezetőség.

A pedagógus szakszervezet felhívja fődárjászakos tagjait, hogy a Magyar — Szovjet Művelődési Társaság pedago-giai szakosztályra ülést csütörtökön óu. 6 órakor vegyenek részt. Előadó dr. Ganály Gerő: A Szovjetunió föld-raja az iskolában

### S P O R T

#### VILÁGBAJNOKOK DEBRECENBEN

A VAOSZ szombaton és vasárnap az Arany Bikában rendezi meg Debrecen város ezévi asztali tenisz bajnoksá-gait.

A bajnokságra már eddig több mint 100 nevezés érkezett és itt lesz a há-romszoros női világbajnok Farkas G. z. továbbá a világbajnokságot nyert magyar férfi csapat: Soos, Sida, Kó-csán, Varkonyi, De kivülük számos élvonalbeli versenyző és a helyiek ki-valóságos alkotják a nagy mezőt.

A női sportszemélyek — hiszen Debrecenben világbajnokokat látni ritkaság — iránt maris nagy érdeklődés tapasztalható. A szakszervezeti tagok kedvezményes jegyeket a Nép-hivatalban kaphatnak.

#### Sportpolitikai előadássorozatot indít a KLASZ

A KLASZ elnöksége kilenc előadá-sból álló sportpolitika előadássorozat-ot indít Debrecenben. Ezek az előadá-sok — amelyek február 28-án kez-denek el — a KLASZ taggyűléseire-nél vezetők, JT tagok közeébe meg-jeleml. Az előadások kezdete minden előadó nap-n este hat óra, helye a KLASZ helyisége. Az előadások sor-rendje:

Február 28: „Nép demokraciá út a szocializmushoz” (MDP előadó).

Március 7: „Népi demokraciá és a sport”. Előadó: Gyulázházi Jenő.

Március 14: „Általános tudnivalók az egyesületi vezetőknek vonatkozólag”. Előadó: dr. Thomas Henrik.

Március 21: „Sport a népi dem-krácia vádemelési szolgálatában MKH-mozgalm”. Előadó: Toros Károly.

Március 28: „Edző szerepe a demo-kratiában sport építésben”. Előadó: Gyulázházi Jenő és Paolos Lóvan.

Április 4: „A Szovjetunió a szocializmus országai”. (MDP előadó).

Április 14: „A Szovjetunió sportja”. Előadó: Gyulázházi Jenő.

Április 19: „Játékszabályok”. Elő-dó: Kőszter Váncsó, Kics Ferenc, János Dez-6.

Április 25: „Nemzetközi nevezés”. (MDP előadó).

#### „A Szovjetunió sportja”

cíművel tartott nagy érdeklődés mellett előadást Gyulázházi Jenő a Sportbizottság és a KLASZ elnöke, a D. Loko-mogiv sportszemléletünk keretében. Beszél a nagy forradalom utáni idő-ről, amikor Lenin megalkotta az új szovjet sport alapjait. A tömegsport bevezetésén volt a főúny, honvéde-let, mi előkészíteteket jelentett a sporto-lás. És amikor a honvéde háborúban megjelentek az izmos, dejesős fiatal szovjet katonák, bámulata etették a világot nagy felkészültségükkel, hó-

félegükkel. Beszél azután arról, hogy a Szovjetunióban milyen fej-e-tek a női sportok, az igazolja az, hogy 48,7 százalékban edzője jest-mény; értek el. A szovjet sportolók külföldön is sikereket értek el. A D. namo Angliában bizonyította be a szovjet labdarúgó magas nívóját, a moszkvai Torpedó pedig Magyarország-on, a női győrekoros-nyazók most nyertek világbajnokságot, a kosárlab-dzők szintén világbajnokságot képyise-nek. Az érdekes előadás után Ferenczy Pál vívómester nagyveteru vívómestert, tagot tartott, amelyen Bajkai Judit, Verényi, Ehardt, és Filip veter-rezt, Tóth József a D. Lokomotív úy-vezető éneke ezután Hajdu Gy. annak és a Lőrinczy testvéreknek érdemeit, sportoláuk elismerésekppen oklevé-et nyújtott át.

#### Százezer forintot utaltak ki

Debrecen város és Hajdu megye sport-idejelményeinek építésére. Az erőt-ező leírt a napokban érkezett meg. Toros Károly megyei sportbírógyo-goz A kiutalható 100 ezer forint, a következőképpen oszlik meg: MEFESZ kerítés, edző és sporttér építé-s-reállítás céljára 30 ezer forint, D. Előve kerítés építésére 10 ezer forint, Stadion hőszenítésére 10 ezer forint, a debreceni jegypálya melegezők építésére 10 ezer forint, Hájduváro-son sporttér építésére 30 ezer forint, hájujószereményi sporttelepen futó-pálya építésére 10 ezer forint. Az OSH a nagyösszegű kiutalással hono-ráni kívánja a város és a megye fej-lő sportmunkáját.

„Munkára Harora Kész” mag-számot, amelyre intéző bizottsága össze-gyűjtötte, a napokban Debrecenben. A vármegyei elnöki megtarandó nagyvárasi érkezően az OSH kiküldöttje ismerteti a szervezéssel kapcsolatos leutadotkat.

Az NB II. vasárnap mérkőzésen. D. Lokomotív—AMTE, M. Lokomotív—DSMTRE, MAV—Ózd, Diósgyőr—MOGURE, NYVE—Sajóhely, Ma-gyar-szabók—SSE, Törökéves—NYSZSE, Wolfner—Perence.

Az NB III. vasárnap Tiszalök—Záhony, BDEE—Nyírbátor, Fehérgyarmat—Mándok, Bakkány—Kisvárd, PVSE—VAOSZ, Karag—Nagykanizs, Nyírmada—D. Lendülel, Kunmadaras.—D. Postás mérkőzéseket rendeznek.

Szájgyógyi II-t valószínűleg eltiltják és így a vasárnap kiadó debreceni egyetem orvosállású megváltozik. Gaaknem bizonyára vehető, hogy ez utal ismét Géardas lesz a közepelede. 202.

A színészek csapata vasárnap délelőtt 10 órakor a D. MEFESZ sporttelepen barátságos mérkőzést játszik a Renkor Kapitányság csapatával.

A saoráljól helyi mérkőzésen a deb-recei szürkeok között egy fős látór-ars túln fel. Vincez Lajos, Gurgánok ar-écsapja. A régi debreceni játékos-anja nagy Lokomotív szürkeok. Vasár-nap is Budapestről utazott. Újhe yre. Sok öröme nem lett benne.

A debreceni középiskolások és az egyetemisták elhatározták, hogy résztvesznek a tennetűgyűlés a Munkára Harora Kész mozgalom jelvényező versenyében. A sporthivatás most készíti elő az územek dolgozóinak bevonását a jelvényező versenyekre. A Szabad-ságharós Szövetség és a honvédecs-válalták a technikai sportok előkeze-tését 6. levezetését.

Vermesné Galayó Katalin az üzemi női sporttörténet tanfolyamra Budapest-re vesznyelék. Az országos üzemi sportvezetői tanfolyam két héttel tart.

Az Üzemi és szakszervezeti sportve-zetők holnap, csütörtökön este hat óra-kor a sporthivatalban a „Munkára Harora Kész” mozgalommal kapcsola-tos nagyon fontos értekezleten jelenle-nek meg. A megjelenés kötelező. Dr Szabó Ferenc üzemi sporttörténet.

Az NB III. állása:

1. Postás	16	50:23	26
2. Kisvárd	16	56:21	24
3. Nyírbátor	16	57:28	21
4. Dohánygyár	16	45:27	19
5. Karag	16	40:24	19
6. Bálvány	16	56:29	19
7. Tiszalök	16	54:30	18
8. Pádrány	16	50:21	18
9. Nagykanizs	16	52:25	16
10. Bakkány	16	55:42	15
11. Nyírmada	16	52:45	15
12. VAOSZ	16	59:38	12
13. Mándok	16	54:48	12
14. Fehérgyarmat	15	26:33	10
15. Záhony	15	31:42	10
16. Kunmadaras	16	8:105	—

#### SPORTKRONIKA. — A Hapocé ma kezd meg rendezését edzését. Ezúttal minden szerdán és pénteken edzés. Intéző. — Vasárnap a tűzáraktányai Sportcsarnokban fedett pályán atletikai versenyt rendeznek. — KIOSZ labda-rugók ma, szerdán du. 3 órakor a DTE pályán edzőt tartanak. Pontos megjelenés kötelező.

**FÖLD, TELEK (20)**

ELADÓ Elepen 7 hold prima föld. Hatvan u. 12. vv. — 20—789

**HAZ, VILLA (19)**

CSAPÓTCAI kanyarban sarkkhaa Kazinczy uca 12 sz. eladó ÉRT: Rakóczi u. 18. sz. vv. — 19—4

KISGAZDAPÁRT TISZANTULI NAPILAPJA Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF Kiadóért felelős: SZICETHY GYULA Nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ NYMOSZKI igazgató: SZICETHY KÁROLY